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Importante vittoria per la sicurezza stradale: il TAR Emilia-Romagna respinge il ricorso contro “Bologna Città 30”

[Filottrano, 12 novembre 2024] – Un'ottima notizia per tutti coloro che, come noi, si battono ogni giorno per i diritti degli utenti più fragili della strada. Il TAR Emilia-Romagna ha dichiarato inammissibile per carenza di interesse il ricorso presentato da due tassisti (con l’intervento al loro fianco del Ministero dei Trasporti) contro il progetto “Bologna Città 30”, sostenendo la validità della misura adottata dal Comune per proteggere l'incolumità pubblica e migliorare la sicurezza delle strade.
Questa sentenza è un riconoscimento significativo dell’importanza e della piena legittimità della scelta delle Amministrazioni comunali di regolare la velocità in specifiche zone cittadine a 30 km/h, per ridurre i rischi sulle strade e garantire un ambiente urbano più sicuro per tutti. E, soprattutto, è la riprova della assoluta infondatezza di tutte quelle argomentazioni di chi si batte contro la misura, in nome di un presunto diritto a viaggiare più veloci, anche a discapito della vita umana.
Insieme all’Associazione Italiana Familiari e Vittime della Strada (AIFVS APS), la Fondazione Michele Scarponi ETS è intervenuta nel giudizio a supporto del Comune di Bologna, difendendo la legittimità di questa misura, che i giudici hanno confermato non ledere né il diritto alla mobilità né l’esercizio delle attività lavorative, né causare alcun danno economico ai privati.
Il TAR ha infatti riconosciuto che la misura non limita i diritti costituzionali dei cittadini ma, al contrario, stabilisce una regola tecnica fondamentale per favorire una circolazione più ordinata e sicura, a vantaggio di tutta la comunità.
Si tratta di un passo avanti verso strade più sicure e un futuro con meno tragedie, dove la sicurezza e la vita umana sono prioritarie.
Esprimiamo un sentito ringraziamento all'avv. Tommaso Rossi del foro di Ancona, per il prezioso impegno e il contributo decisivo al raggiungimento di questo risultato.

Fondazione Michele Scarponi ETS
Associazione Italiana Familiari e Vittime della Strada (AIFVS)










Contatti Media:
Nome del Contatto: Jara Vernarecci
Email: jara@fondazionemichelescarponi.com
Telefono e Whatsapp: +39 3475929666

Informazioni sulla Fondazione Michele Scarponi:
La Fondazione Michele Scarponi per la sicurezza di tutti sulla strada è un dono che Michele e la sua famiglia hanno voluto fare all’umanità. Per ricordare che la memoria di Michele è custodita dentro un futuro migliore.
Nel nome di Michele, la Fondazione lavora, dall’ 8 maggio 2018, creando e finanziando progetti che hanno come fine l’educazione al corretto comportamento stradale, a una cultura del rispetto delle regole e dell’altro e porta avanti iniziative che hanno al centro l’utente fragile della strada e della società.
La Fondazione collabora con i Comuni, il mondo dello sport, la scuola, le Forze dell’Ordine, con gli organi statali deputati a controllare, mettere in sicurezza ed educare alla sicurezza stradale e con tutte le organizzazioni che hanno i medesimi obiettivi.
Ad oggi la Fondazione ha:
- realizzato il Progetto Scuola, un percorso di formazione e sviluppo su mobilità sostenibile e sicurezza stradale, formando 15 educatori e incontrando 30.000 studenti e studentesse in 50 scuole in tutta Italia;
- avviato la Scuola di ciclismo “Michele Scarponi”, con l’obiettivo di educare a 360 gradi bambini e bambine: 3 istruttori tecnici federali e 50 partecipanti dai 5 ai 12 anni;
- partecipato e organizzato a eventi di sensibilizzazione alla sicurezza stradale e mobilità sostenibile (oltre 300 incontri in tutta Italia);
- promosso e sostenuto azioni e iniziativa a sostegno della Città 30.

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]La Fondazione persegue esclusivamente finalità di solidarietà sociale. 
Iscriviti per sostenere i progetti della Fondazione!

I profili social della Fondazione Michele Scarponi
Instagram: @fondazione_michele_scarponi
Facebook: @fondazionemichelescarponi
LinkedIn: @fondazione-michele-scarponi
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