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Con il Natale della Fondazione Michele Scarponi sostieni SuperNova, 
il nuovo progetto dedicato ai familiari delle vittime sulla strada.


[Filottrano, 05 dicembre 2024] – La campagna di Natale della Fondazione Michele Scarponi quest’anno è finalizzata a SuperNova,il nuovo progetto che vuole fornire sostegno psicologico alle persone sopravvissute agli scontri stradali, ai caregiver che si prendono cura di loro e ai familiari delle vittime della violenza sulla strada. Ma non solo, oltre al supporto psicologico garantito dalla presenza di un esperto, SuperNova prevede anche attività socio-ricreative (come teatro, pet-therapy, yoga, passeggiate) con lo scopo di creare un percorso di arricchimento  e di ritorno alla socialità.
“Con SuperNova vogliamo offrire una risposta a tante persone, una risposta che al momento non c’è nel nostro Paese. Vogliamo dire a chi ha perso un proprio caro sulla strada, a chi si prende cura di una persona vittima di uno scontro stradale e a chi ha subito uno scontro stradale, che non sono soli. Vogliamo dire che il dolore immenso che provano può essere trasformato, può diventare energia, proprio come avviene con una stella supernova, e che possiamo provare a lavorarci insieme. E’ da tempo che volevamo dare l’avvio a questo progetto e ci è sembrato che il Natale fosse il momento giusto per chiedere il sostegno a tutto l’infinito gruppo della Fondazione per realizzarlo” dice Marco Scarponi, segretario generale della Fondazione Michele Scarponi.

Come sostenere SuperNova 
Tre sono le proposte natalizie tra cui scegliere, nella loro confezione personalizzata, bella da avere, da regalare e con ottima cioccolata da gustare:
· Ciocco…latta: box in latta con all’interno sfere di cioccolato al latte ripiene (200 g)
· Scatolina Merry Christmas: scatolina natalizia con all’interno sfere di cioccolato al latte ripiene (116 g)
· Stella: cioccolato al latte da 350 grammi in una confezione regalo ti aspetta

Dove trovare i regali solidali  
Sono tantissimi gli amici della Fondazione che hanno deciso di aiutare a distribuire nel proprio territorio i prodotti solidali che sostengono SuperNova. I regali della fondazione li trovi a: 
Ancona, Filottrano (AN), Fagnano Olona (VA), Jesi (AN), Malagnino (CR), Massa (MS), Milano, Montecosaro Scalo (MC), Ostra (AN), Padiglione di Osimo (AN), Palmi (RC), Pesaro, Porto Potenza Picena (MC), Porto Recanati (AN), Rescaldina (MI), Roma, Senigallia (AN), Solbiate Olona (VA), Torino, Zola Predosa (BO).
Chiamaci o mandaci un WhatsApp al 347 5929666 o inviaci una e-mail a jara@fondazionemichelescarponi.com
Tutti i prodotti sono disponibili fino a esaurimento. 

La stella di Franky raddoppia la solidarietà 
Con la stella Franky puoi fare una donazione minima di 15 euro e donare la stella di cioccolato ai ragazzi e ragazze con disabilità che, grazie al Progetto Vola Franky, partecipano ai laboratori della Fondazione, frequentano il Centro I Girasoli di Filottrano e il Centro Sollievo di Jesi o agli ospiti del Centro per anziani Vittorio Emanuele II di Jesi.
Puoi donare tramite bonifico bancario, Satispay o Paypal, scrivendo nella causale donazione Natale Franky.

Grazie per festeggiare il Natale all’insegna di una Strada per tutte le persone: insieme possiamo cambiare la cultura della strada nel nostro Paese.

In allegato la locandina.
Per info: https://www.fondazionemichelescarponi.com/natale/
Contatti Media:
Nome del Contatto: Jara Vernarecci
Email: jara@fondazionemichelescarponi.com
Telefono e Whatsapp: +39 3475929666

Informazioni sulla Fondazione Michele Scarponi:
La Fondazione Michele Scarponi per la sicurezza di tutti sulla strada è un dono che Michele e la sua famiglia hanno voluto fare all’umanità. Per ricordare che la memoria di Michele è custodita dentro un futuro migliore.
Nel nome di Michele, la Fondazione lavora, dall’ 8 maggio 2018, creando e finanziando progetti che hanno come fine l’educazione al corretto comportamento stradale, a una cultura del rispetto delle regole e dell’altro e porta avanti iniziative che hanno al centro l’utente fragile della strada e della società.
La Fondazione collabora con i Comuni, il mondo dello sport, la scuola, le Forze dell’Ordine, con gli organi statali deputati a controllare, mettere in sicurezza ed educare alla sicurezza stradale e con tutte le organizzazioni che hanno i medesimi obiettivi.
Ad oggi la Fondazione ha:
- all’avvio il Progetto SuperNova, un percorso psicologico e socio ricreativo dedicato ai caregiver, familiari e vittime della violenza sulla strada
- realizzato il Progetto Scuola, un percorso di formazione e sviluppo su mobilità sostenibile e sicurezza stradale, formando 15 educatori e incontrando 30.000 studenti e studentesse in 50 scuole in tutta Italia;
- avviato la Scuola di ciclismo “Michele Scarponi”, con l’obiettivo di educare a 360 gradi bambini e bambine: 3 istruttori tecnici federali e 50 partecipanti dai 5 ai 12 anni;
- partecipato e organizzato a eventi di sensibilizzazione alla sicurezza stradale e mobilità sostenibile (oltre 300 incontri in tutta Italia);
- promosso e sostenuto azioni e iniziative a difesa di una strada per tutti.

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]La Fondazione persegue esclusivamente finalità di solidarietà sociale. 
Iscriviti per sostenere i progetti della Fondazione!

I profili social della Fondazione Michele Scarponi
Instagram: @fondazione_michele_scarponi
Facebook: @fondazionemichelescarponi
LinkedIn: @fondazione-michele-scarponi
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