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Al via SuperNova.
Il progetto della Fondazione Michele Scarponi per i familiari delle vittime sulla strada.


[Filottrano, 21 gennaio 2025] – Il nuovo progetto SuperNova, dedicato ai familiari delle vittime sulla strada e sostenuto grazie alla campagna di raccolta fondi natalizia, è pronto a partire.
Prevede la realizzazione di 12 incontri gratuiti di gruppo (uno al mese) della durata di 3 ore l’uno; gli appuntamenti sono previsti il martedì presso la sede della Fondazione Michele Scarponi, a Jesi (AN) in Corso Giacomo Matteotti, 48.
Il primo incontro è in programma per martedì 18 febbraio 2025 dalle 18.30 alle 21.30.
Se sei un familiare o una persona affettivamente legata a una vittima sulla strada, e hai subito il lutto da più di due mesi, puoi partecipare al ciclo di incontri gratuiti di SuperNova: contattaci per informazioni e per iscriverti ai numeri 353 3350422 / 347 5929666 o all’e-mail jara@fondazionemichelescarponi.com

Perchè SuperNova 
Una supernova segna la morte di una stella ed è una delle esplosioni più potenti nell’universo. Ma pur essendo un evento devastante, è anche un momento di creazione: i materiali espulsi dalla stella morta arricchiscono il cosmo e formano nuove stelle e pianeti.
Allo stesso modo, il lutto rappresenta un’esperienza profondamente dolorosa. Ma, attraverso il lutto, possiamo trovare occasioni di crescita e trasformazione personale. Le emozioni intense che ne derivano, sebbene difficili da affrontare, possono portarci a una maggiore comprensione di noi stessi e del mondo.
Sia la SuperNova che il Lutto parlano di un ciclo di vita e di morte, di perdita e di rinnovamento. Entrambi i processi ci ricordano che la fine di qualcosa può essere l’inizio di qualcos’altro e che la bellezza può emergere anche dalle esperienze più tragiche.

La perdita
La perdita di una persona cara è uno dei momenti più dolorosi che una persona possa affrontare. Quando il lutto è causato da uno scontro stradale, il trauma viene amplificato dalla violenza, dall’imprevedibilità della morte, elementi che si affiancano a emozioni come lo shock, l’incredulità, la rabbia, la disperazione e anche l’isolamento. 
La morte improvvisa di una persona cara ci costringe a modificare la nostra prospettiva per il futuro e il rischio di sentirci confusi, incompresi, estranei al mondo e a noi stessi è molto alto. 
L’elaborazione del lutto rappresenta il tempo necessario alla riorganizzazione e all’accettazione che l’oggetto d’amore scomparso sarà rappresentato in forme inattese e che il nostro futuro può vedere la costruzione di nuovi sensi e opportunità. Il supporto psicologico offre uno spazio sicuro dove esprimere le proprie emozioni, elaborare il dolore e iniziare a costruire una nuova normalità a partire dalla realizzazione che la vita si è trasformata e non è finita.

Il gruppo
Il supporto di gruppo nella gestione del lutto favorisce un ambiente sicuro dove le emozioni possono essere esplorate e comprese, facilitando un processo di guarigione più profondo.

Per partecipare agli incontri di gruppo di SuperNova chiamaci ai numeri 353 3350422 / 347 5929666 o scrivici all’e-mail jara@fondazionemichelescarponi.com


Contatti Media:
Nome del Contatto: Jara Vernarecci
Email: jara@fondazionemichelescarponi.com
Telefono e Whatsapp: +39 3475929666

Informazioni sulla Fondazione Michele Scarponi:
La Fondazione Michele Scarponi per la sicurezza di tutti sulla strada è un dono che Michele e la sua famiglia hanno voluto fare all’umanità. Per ricordare che la memoria di Michele è custodita dentro un futuro migliore.
Nel nome di Michele, la Fondazione lavora, dall’ 8 maggio 2018, creando e finanziando progetti che hanno come fine l’educazione al corretto comportamento stradale, a una cultura del rispetto delle regole e dell’altro e porta avanti iniziative che hanno al centro l’utente fragile della strada e della società.
La Fondazione collabora con i Comuni, il mondo dello sport, la scuola, le Forze dell’Ordine, con gli organi statali deputati a controllare, mettere in sicurezza ed educare alla sicurezza stradale e con tutte le organizzazioni che hanno i medesimi obiettivi.
Ad oggi la Fondazione ha:
- all’avvio il Progetto SuperNova, un percorso psicologico e socio ricreativo dedicato ai caregiver, familiari e vittime della violenza sulla strada
- realizzato il Progetto Scuola, un percorso di formazione e sviluppo su mobilità sostenibile e sicurezza stradale, formando 15 educatori e incontrando 30.000 studenti e studentesse in 50 scuole in tutta Italia;
- avviato la Scuola di ciclismo “Michele Scarponi”, con l’obiettivo di educare a 360 gradi bambini e bambine: 3 istruttori tecnici federali e 50 partecipanti dai 5 ai 12 anni;
- partecipato e organizzato a eventi di sensibilizzazione alla sicurezza stradale e mobilità sostenibile (oltre 300 incontri in tutta Italia);
- promosso e sostenuto azioni e iniziative a difesa di una strada per tutti.

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]La Fondazione persegue esclusivamente finalità di solidarietà sociale. 
Iscriviti per sostenere i progetti della Fondazione!

I profili social della Fondazione Michele Scarponi
Instagram: @fondazione_michele_scarponi
Facebook: @fondazionemichelescarponi
LinkedIn: @fondazione-michele-scarponi
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LA STRADA E DI TUTTI
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